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e As questdes devem apresentar todo o desenvolvimento do processo de resolucéo. 0 ca'ater
e Leia com atencdo o enunciado de cada questao.
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CONTEUDOS QUE SERAO TRABALHADOS E COBRADOS NA AVALIACAO DE RECUPERAGCAO

Separacgao de misturas
Estrutura atbmica
Tabela periddica
Numeros quanticos
Ligag6es Quimicas.

QUESTOES
1 - Para adquirir configuracéo eletrénica de um gés nobre, o &tomo de nimero atémico 16 deve:
a) perder dois elétrons. d) receber dois elétrons.
b) receber seis elétrons. e) perder seis elétrons.

¢) perder quatro elétrons.

2 - A camada mais externa de um elemento X possui 3 elétrons, enquanto a camada mais externa de
outro elemento Y tem 6 elétrons. Escreva a provavel férmula de um composto, formado por esses
elementos:

3 - Certo atomo pode formar 3 covaléncias normais e 1 dativa. Qual onimero de elétrons que esse
atomo possui na sua camada de valéncia?

4- Sao dados os atomos A, B e C:

e A: numero atébmico 20 e tem 21 néutrons.

¢ B: nimero de massa 40 e 22 néutrons.

e C: 20 protons e 20 néutrons.

Pertencem ao mesmo elemento quimico os atomos:
a) A eB.

b) AeC.

c)BeC.

d) A, BeC.

e) A, B e C séao de elementos diferentes.




5 - As espécies quimicas, representam atomos com igual nimero de protons. O niumero de
néutrons encontrado em A e B &, respectivamente:

3x 3x -2

x+5 ? 2x -10

6— Qual o numero atdmico um atomo X, isébaro do 2sMn>* e is6tono do 22Ti%0?

7 - Conhecem-se os seguintes dados referentes aos atomos A, B e C:

e B tem namero atdbmico 15 e nimero de massa 30, sendo isétopo de C.
e A tem numero atébmico 14 e é is6baro de B.

¢ A e C sdo isotonos entre si.

Qual o nimero de massa de C?

8 - Uma mistura de dois solidos de densidades diferentes pode ter seus componentes
separados por:

a) flotacao.

b) destilacéo.

C) peneiracao.

d) filtracéo.

e) decantacao.

9 - (Covest-2004) No tratamento de efluentes industriais, € muito comum o emprego de
métodos de separacdo de substancias. No caso de um efluente constituido por agua e 6leo,
qual dos métodos abaixo é indicado?

a) filtracao.

b) decantacao.

c) flotacao.

d) precipitagéo.

e) catacao.

10 - Numa das etapas do tratamento de agua que abastece uma cidade, a 4gua € mantida
durante um certo tempo em tanques para que o0s solidos em suspensao se depositem no
fundo. A essa operagcdo denominamos:

a) Filtracéo.

b) Sedimentacgéao.

c) Sifonagéo.

d) Centrifugagéo.

e) Cristalizacao.



11 - Um atomo de certo elemento quimico apresenta em sua eletrosfera 19 elétrons. Sua
configuracédo eletrbnica nos permite concluir que este elemento quimico:

a) localiza-se no 3° periodo da classificacdo periddica.

b) pertence a familia dos gases nobres.

c) € um metal de transicao interna.

d) € um metal representativo..

e) é metal de transicao externa.

12 - Um elemento quimico esta na familia 4A e no 5° periodo da classificacdo periddica. A sua
configuracéo eletrénica permitira concluir que seu nimero atémico é:

13 - PUC-PR) O subnivel mais energético do atomo de um elemento quimico no estado
fundamental é “5p* ”. Portanto, o seu nimero atdémico e sua posicdo na tabela periddica seréo:

14 - Um elemento, no estado fundamental, tem 4s2, como subnivel mais energético. A posi¢ao
deste elemento é:

a) familia 2 B e 6° periodo.

b) familia 2 A e 5° periodo.

c) familia 1 B e 4° periodo.

d) familia 2 A e 4° periodo.

e) familia 8 B e 5° periodo.

15 - Qual o nimero atdmico de um elemento quimico do 50 periodo da classificacéo periddica
e que apresenta 10 elétrons no quarto nivel de energia?

16 - (UEG) De acordo com o modelo atdbmico atual, a disposi¢édo dos elétrons em torno do
nacleo ocorre em diferentes estados energéticos, 0s quais sdo caracterizados pelo niumero
quantico principal e secundario. Para o elétron mais energético do atomo de escandio no
estado fundamental, os nimeros quanticos principal e secundario sdo, respectivamente: (Z =
21)

17 - O elétron mais energético de um determinado atomo neutro apresenta o seguinte conjunto
de nimeros quanticos: n =5; 1 =0; m = 0; s = +1/2. Determine o nimero atdmico desse atomo
considerando que o primeiro elétron a ocupar um orbital possui nimero quéantico de spin igual a
+1/2.



